

色彩鲜艳的“小药丸”、伪装的“跳跳糖”、看着像“奶茶”的饮料……

“跳跳糖”“奶茶”这些包装都可能是毒品!

来源:新华社

新型毒品通过这些伪装愈发具有欺骗性,一旦误服吸食成瘾,带来的不仅是自身的痛苦,还会给家庭和社会带来危害。基层禁毒工作者呼吁,加强禁毒教育,让青少年远离“第一口毒”。

伪装: 新型毒品变身“跳跳糖”“奶茶”

“很多新型毒品,都披上了美丽的外衣。”安徽省女子强制隔离戒毒所民警李瑾介绍了多种伪装成“零食”和“饮料”的毒品。

如看起来像“彩色小药丸”的摇头丸,大多色彩鲜艳,通常刻有十字、奔驰、三叶草标志的小药丸,形状有圆形、方形、椭圆形等。服用之后可马上出现幻觉、暴力倾向,最直观的就是不住地摇头,危害极大。

看起来像“茶叶”的毒品伪装。有一种毒品看着是茶叶,被称为“阿拉伯茶”,这种毒品晒干后外形像茶叶一样,极难分辨,不少违法分子还将它伪装成青菜进行出售。无论是生吃还是晒干磨粉冲服,“阿拉伯茶”的效果与海洛因极像,毒效惊人且成瘾性大。

“奶茶”“味精”“跳跳糖”……这些生活中常见的“食品”,都成了新型毒品的伪装。此外,有些则是从饮用止咳水开始而陷入毒品陷阱。

“有一些不良商家为了牟取私利,公然出售联邦、奥亭等止咳处方药,甚至明目张胆地

摆上副食品商店的货架。许多孩子因为无知好奇,听信不法人员的蛊惑,随便将该药大量服用,或是加大剂量地加到饮料里,便陷入其中不能自拔。”李瑾说。

《2016年中国毒品形势报告》指出,当前呈现出传统毒品、合成毒品和新精神活性物质叠加滥用特点。部分地区存在青少年滥用含可待因复方口服液体制剂的止咳药水问题。基层戒毒民警表示,中小学生中已经出现滥用挥发性溶剂、止咳药水及曲马多的情况。

安徽省未成年人戒毒所三大队政治指导员刘宁介绍,目前在所的最小吸毒人员15岁,其中涉毒经历最小的年纪为12岁,入所时毒龄普遍在2年以上,让他们接触“第一口毒”的大多是社会青年。

“来未戒所的孩子往往缺失家庭管教,要么是父母不在身边的留守儿童,要么是父母离异甚至双方都不管的,还有些是家庭条件好,父母过于溺爱的。”刘宁总结说,家庭管教的缺失导致他们逐步走向社会,过早进入社会混迹,吸收了社会不良的恶习和陋习。

呼吁: 让每个孩子都接受一次深度禁毒教育

基层禁毒工作者表示,不少青少年对毒品的认识仍很幼稚,仍抱着“这些事离我们很远”“偶尔吸一口不会上瘾”“万一上了瘾再戒也不迟”等态度。随着新型毒品的愈发隐蔽,对青少年吸毒的早期预防,已成为刻不容缓的事情。

目前,安徽省已创新开展禁毒公开课、禁毒课本等方式加强对青少年禁毒知识的宣传教育,全国各地也在不断加强禁毒教育。

基层呼吁应把对学生毒品预防教育



作为德育工作和法制教育工作的重要内容之一,通过校内外、课内外等途径开展多形式、常态化的毒品预防教育活动,提高学生毒品危害的认识,增强他们抵御毒品侵蚀的意识和能力。

刘宁认为,毒品教育应更加多元,善用媒体力量创新教育形式,让家庭社会和个人都深刻认识到禁毒知识的重要性,确保每个孩子都切实接受到一次深度的禁毒教育,让家长也提高警惕,筑牢社会的防范意识。

同时,净化现实、网络双空间。何松新建议,相关部门应加强娱乐场所管理,组织集中整治行动,加强对从业人员教育,遏制娱乐场所涉毒现象。加强对旅馆、出租房、网吧的管理,使经营者和出租人确知应当承担的社会责任,不给未成年涉毒提供便利条件。同时,净化网络环境,防止未成年人网络涉毒。

何松新指出,诸多案例表明,未成年人脱离了学校,极易被带上邪路,当务之急,要确保每一个未成年人按时按质进行完九年义务教育。

此外,建立健全相应组织和机制,采取组织开展健康有益的文体活动、志愿活动,对特殊、特定家庭上门帮教,“学校放假、社区报到”等方式,对已涉毒的未成年人行为管控不留断档、不留空白。

“超智慧”停车系统试运营一个多月 你觉得怎么样

一个多月前,一种新型的智慧停车系统在萧山悄然上线,在手机上查找停车位,现金、银联(云闪付)、支付宝、微信支付、杭州通卡(杭州通·通用卡、已开通电子钱包功能的市民卡、公交T卡、成人公交IC卡及异形卡等),求助朋友远程代付,实在不行允许暂时赊欠,包月、停车缴费今后可以用你喜欢的姿势来。

这个由区域投集团所属杭州萧山城市建设发展有限公司耗时一年多筹备、研发的智慧停车系统,目前还在试运营阶段,预计将在今年第三季度萧山城发公司纳管的城区公共停车资源(道路泊位+停车场)中全面推开。先期试点设在城区心思路40个道路泊位及区办事服务中心、金山小学、潘水南苑、体育路、地铁湘湖站5个公共停车场。

萧山“超智慧”停车系统试运营一个多月来,你觉得怎么样?近日,笔者到金山小学实地体验了一把。

金山小学停车场的收费员徐大爷正盯着电脑屏幕上的监视器画面,在问清来意之后告诉笔者,支付宝支付停车费已经有一个月了,各项系统也在一直更新升级。如果车主选择用银行卡支付车费,则可以自行操作,在收费处小亭子的窗户下设置的一个读卡器上刷一刷即可;如果车主选择支付宝支付,那就像是在超市购物一样,点击支付宝,选择付款码,徐大爷再拿扫描枪一扫,即付费成功;当然也可以选择像往常一样,用现金支付停车费。

笔者问及工作效率是否提高,徐大爷表示,现在可能系统还不完善,操作起来会有

“扫不出来”的现象,遇到高峰期会造成拥堵。但是徐大爷觉得,大部分用户还是欢迎这个新的支付方式的,现在大家都喜欢用支付宝了,谁还带着钱呢,这个普及以后,是很方便的。

目前,只要手机下载“萧山停车”App,微信、支付宝关注“萧山停车”公众号,在试点区域点击附近点位选项,即可便捷获取附近停车位信息,也可查询目的地停车情况,为用户开启“上帝视角”。找车位、路线导航、路线规划、政策和收费信息了解,多功能一一收录其中。值得注意的是,该系统安卓、苹果软件均有开发,更好地满足用户需求。

相信不久的将来,萧山的许多停车场都能引入支付宝支付停车费这个功能了。
王晨晨 周菁菁

酒鬼酒在杭举行香港回归 20 周年纪念酒品鉴会 引领收藏酒热潮

“酒鬼酒,收藏价值高”。随着一二三四线城市消费升级,收藏酒市场日益火爆。收藏酒不仅可以作为礼品,还可以作为资产配置。酒鬼酒作为收藏酒领域的领军品牌,其收藏价值日益凸显。此次品鉴会旨在向广大消费者展示酒鬼酒独特的收藏价值,引领收藏酒热潮。

本次活动邀请了多位行业专家,共同探讨收藏酒的发展前景。专家们指出,收藏酒不仅具有极高的艺术价值,更是一份珍贵的财富。酒鬼酒凭借其悠久的历史、精湛的酿造工艺和独特的风味,成为收藏酒中的佼佼者。此次品鉴会不仅是一次味觉的盛宴,更是一次心灵的洗礼。

酒鬼酒作为收藏酒领域的领军品牌,其收藏价值日益凸显。此次品鉴会旨在向广大消费者展示酒鬼酒独特的收藏价值,引领收藏酒热潮。活动现场,酒鬼酒品牌负责人详细介绍了酒鬼酒的历史、酿造工艺和收藏价值,并现场品鉴了多款酒鬼酒,让与会嘉宾亲身感受到酒鬼酒的独特魅力。



酒鬼酒作为收藏酒领域的领军品牌,其收藏价值日益凸显。此次品鉴会旨在向广大消费者展示酒鬼酒独特的收藏价值,引领收藏酒热潮。